



Вищий навчальний заклад
«НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ УПРАВЛІННЯ»
Факультет економіки та інформаційних технологій
Кафедра фінансів, обліку та фундаментальних економічних дисциплін



РОБОЧА ПРОГРАМА

МЕТОДИКА ТА ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО
ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ

підготовки другого (магістерського) рівня вищої освіти
(назва рівня вищої освіти)

галузі знань 07 «Управління та адміністрування»
(шифр і назва галузі знань)

спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»
(код і найменування спеціальності)

освітньо-професійної програми «Фінанси, банківська справа та страхування»
(назва освітньо-професійної програми)

тип дисципліни професійної підготовки

2020 рік

ПОГОДЖЕНО:

Гарант освітньої програми



Штулер І.Ю
(прізвище, ініціали)

РЕКОМЕНДОВАНО:

Кафедрою фінансів, обліку та
фундаментальних економічних дисциплін
протокол № 1
від «28» серпня 2020 року

Завідувач кафедри



Сугак Т.М.
(прізвище, ініціали)

Розробник: Павлов Владислав Владиславович, кандидат економічних наук, доцент,
кафедра маркетингу, економіки, управління та адміністрування.

1.Опис навчальної дисципліни

Мова навчання: українська

Статус дисципліни: вибіркова

Передумови вивчення навчальної дисципліни «Методика та організація державного фінансового контролю» доцільне після оволодіння здобувачами вищої освіти знаннями з таких дисциплін як: «Бухгалтерський облік», «Аудит», «Аналіз господарської діяльності», «Фінансовий облік», «Економіка підприємства», «Фінанси».

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Методика та організація державного фінансового контролю» є система державного фінансового контролю, її нормативна база, методика та технологія контролю, взаємозв'язки та взаємовідносини між різними формами і способами державного контролю.

Інформаційний обсяг навчальної дисципліни. На вивчення навчальної дисципліни відводиться 120 годин 4 кредити ECTS.

2.Мета та завдання навчальної дисципліни

Метою викладання навчальної дисципліни «Методика та організація державного фінансового контролю» є формування знань з теорії та практики організації та методики здійснення державного фінансового контролю, ефективного застосування методичних прийомів контролю для оцінки законності та раціональності використання державних ресурсів та власності.

Основними завданнями навчальної дисципліни «Методика та організація державного фінансового контролю» є: вивчення теоретичних основ державного фінансового контролю та з'ясування його значення, задач і тенденцій розвитку у сучасних умовах; отримання розуміння щодо повноважень та функцій контролюючих органів, що здійснюють інспектування та державний фінансовий аудит на різних рівнях управління державними фінансами; засвоєння змісту етапів і стадій основних контрольних заходів та набуття навичок щодо їх планування і виконання з урахуванням поставлених завдань щодо різних об'єктів і форм державного фінансового контролю; оволодіння навичками щодо обов'язкових елементів оформлення результатів проведення контрольних заходів, систематизації та узагальнення матеріалів контролю, складання робочої і підсумкової документації; вміння об'єктивно оцінювати та аналізувати інформацію, отриману за результатами проведення контрольних заходів, готувати висновки та рекомендації для прийняття рішень за наслідками проведення цих заходів, здійснювати нагляд за їх виконанням при виявленні недоліків і порушень.

--

3. Компетентності та заплановані результати навчання

Дисципліна «Методика та організація державного фінансового контролю» забезпечує набуття здобувачами освіти таких компетентностей:

Загальні компетентності:

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК3. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.

ЗК4. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.

ЗК5. Здатність приймати обґрунтовані рішення.

ЗК6. Навички міжособистісної взаємодії.

ЗК7. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети.

ЗК9. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).

Спеціальні (фахові)компетенції:

СК1. Здатність використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, банківської справи та страхування у поєднанні з дослідницькими і управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності.

СК3. Здатність застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

СК4. Здатність оцінювати дієвість наукового, аналітичного і методичного інструментарію для обґрунтування управлінських рішень у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

СК5. Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та підвищувати професійну кваліфікацію.

СК6. Здатність застосовувати міждисциплінарні підходи при розв'язанні складних задач і проблем у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

СК7. Здатність до пошуку, використання та інтерпретації інформації, необхідної для вирішення професійних і наукових завдань в сфері фінансів, банківської справи та страхування.

СК9. Здатність розробляти технічні завдання для проектування інформаційних систем у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Методика та організація державного фінансового контролю» здобувач вищої освіти повинен досягти таких запланованих результатів навчання:

ПРН1. Використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, банківської справи та страхування у поєднанні з дослідницькими і управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності.

ПРН4. Відшукувати, обробляти, систематизувати та аналізувати інформацію, необхідну для вирішення професійних та наукових завдань в сфері фінансів, банківської справи та страхування.

ПРН9. Застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

ПРН11. Застосовувати поглиблені знання в сфері фінансового, банківського та страхового менеджменту для прийняття рішень.

ПРН12. Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері фінансів, банківської справи та страхування та оцінювати їх ефективність з урахуванням цілей, наявних обмежень, законодавчих та етичних аспектів.

ПРН13. Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні діяльності та опрацюванні її результатів.

4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Обсяг у годинах											
	денна форма						заочна форма					
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
		л	сем	пз	лаб	с.р.		л	се м	пз	лаб	с.р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Змістовий модуль 1. Теоретичні основи організації проведення державного фінансового контролю												
Тема 1 Організація державного фінансового контролю в Україні	8	1	1	-	-	6	10	1	-	-	-	9
Тема 2 Суб'єкти державного фінансового контролю	9	1	1	-	-	7	11	1	1	-	-	9
Тема 3 Організація та методика здійснення Державного фінансового контролю організацій, що перевіряються	11	2	2	-	-	7	12	1	1	-	-	10
Тема 4 Організація та методика оформлення результатів державного фінансового контролю та формування висновків	10	2	2	-	-	6	9	-	-	-	-	9
Тема 5 Організація та методика прийняття рішень та проведення перевірки виконання рішень за результатами державного фінансового контролю	10	2	2	-	-	6	9	-	-	-	-	9
Тема 6 Організація контролю за виконанням кошторисів бюджетних установ	10	2	2	-	-	6	9	-	-	-	-	9
Тема 7 Організація відомчого контролю за фінансово-господарською діяльністю підприємств і організацій	11	2	2	-	-	7	9	-	-	-	-	9
Разом за змістовим модулем 1	69	12	12	-	-	45	69	3	2	-	-	64
Змістовий модуль 2 Організація та методика здійснення державного фінансового контролю												
Тема 8 Організація та методика здійснення Державною аудиторською службою України фінансового контролю	11	2	2	-	-	7	12	1	1	-	-	10
Тема 9 Організація та методика проведення державного фінансового контролю Рахунковою палатою України	11	2	2	-	-	7	11	1	1	-	-	9
Тема 10 Організація та методика проведення державного фінансового контролю Казначейством України	11	2	2	-	-	7	10	1	-	-	-	9
Тема 11 Організація та методика проведення державного фінансового контролю Державною податковою службою України	9	1	1	-	-	7	9	-	-	-	-	9
Тема 12 Організація та методика проведення державного фінансового контролю Національним банком України	9	1	1	-	-	7	9	-	-	-	-	9
Разом за змістовим модулем 2	51	8	8	-	-	35	51	3	2	-	-	46
Усього годин	120	20	20	-	-	80	120	6	4	-	-	110

5.Зміст програми навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1.

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРОВЕДЕННЯ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ

ТЕМА 1. ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ В УКРАЇНІ

Поняття, сутність і роль державного фінансового контролю в системі державного регулювання економіки. Мета, завдання та основні складники державного фінансового контролю. Предмет та об'єкти державного фінансового контролю.

Види, методи та форми державного фінансового контролю. Функції державного фінансового контролю в системі управління.

Законодавче підґрунтя здійснення державного фінансового контролю. Принципи методики і організації здійснення державного фінансового контролю.

ТЕМА 2. СУБ'ЄКТИ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ

Теоретико-законодавче підґрунтя визначення фінансових інституцій держави суб'єктами державного фінансового контролю та державними органами окремих фінансових повноважень.

Завдання та функції суб'єктів державного фінансового контролю (завдання Державної аудиторської служби України, функції контролю Рахункової палати України, контроль за дотриманням бюджетного законодавства Державною казначейською службою України).

Завдання та компетенція державних органів окремих фінансових повноважень: органів контролю, стягнення, нагляду, управління та регулювання (органи державного фіскального контролю, органи банківського регулювання і банківського нагляду, органи, повноважні у сфері приватизації, оренди, використання та відчуження державного майна, управління об'єктами державної власності і корпоративними правами, органи регулювання ринкової діяльності, цільові страхові фонди загальнообов'язкового державного соціального страхування, регуляторні органи фінансового ринку.

Фінансові інституції держави – некомерційні самоврядні організації.

ТЕМА 3. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА МЕТОДИКА ЗДІЙСНЕННЯ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ ОРГАНІЗАЦІЙ, ЩО ПЕРЕВІРЯЮТЬСЯ

Уточнення та деталізація програми ревізії. Конкретизація методики перевірки за програмою ревізії.

Методика перевірки ревізії. Методика фактичної перевірки діяльності. Вибір прийомів і способів перевірки діяльності.

Методика та порядок здійснення зустрічних перевірок. Оформлення наслідків зустрічних перевірок.

ТЕМА 4. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА МЕТОДИКА ОФОРМЛЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ ТА ФОРМУВАННЯ ВИСНОВКІВ

Використання робочих записів для формування акту ревізії чи перевірки. Структура, зміст і ділова мова акту ревізії. Вимоги до акту ревізії. Оформлення додатків до акту ревізії та проміжних (тематичних) актів.

Вивчення та осмислення наслідків ревізії для формування висновків про діяльність установи, організації, підприємства. Оформлення результатів ревізії на підприємстві.

Розробка пропозицій і заходів по усуненню недоліків та використанню резервів. Порядок передачі акту, додатків, висновків та пропозицій керівництву установи, організації, підприємства.

ТЕМА 5. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА МЕТОДИКА ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ ТА ПРОВЕДЕННЯ ПЕРЕВІРКИ ВИКОНАННЯ РІШЕНЬ ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ

Звітність про наслідок ревізії (перевірки). Вивчення акту ревізії керівниками підрозділів контролюючих органів.

Формування керівниками підрозділів пропозицій до проекту рішення за наслідками ревізії. Вивчення пропозицій та обговорення проекту рішення за наслідками ревізії.

Порядок прийняття рішень та їх доведення до відповідних установ, організацій, підприємств. Контроль за виконанням рішень шляхом письмової інформації.

Організація спеціальних перевірок виконання рішень. Організація і методика перевірки виконання рішень при черговій ревізії (перевірці) підприємства.

ТЕМА 6. ОРГАНІЗАЦІЯ КОНТРОЛЮ ЗА ВИКОНАННЯМ КОШТОРИСІВ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ

Завдання та основні напрями ревізії бюджетних установ. Контроль використання бюджетних і спеціальних позабюджетних коштів. Контроль стану збереження майна бюджетних установ. Ревізія фактичних видатків на утримання бюджетних установ.

Перевірка стану бухгалтерського обліку, достовірності звітності

ТЕМА 7. ОРГАНІЗАЦІЯ ВІДОМЧОГО КОНТРОЛЮ ЗА ФІНАНСОВО-ГОСПОДАРСЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВ І ОРГАНІЗАЦІЙ

Мета та основні завдання відомчого контролю. Особливості організації внутрішнього фінансового контролю. Особливості проведення перевірок органами внутрішнього фінансового контролю. Узагальнення та систематизація матеріалів відомчого фінансового контролю.

Змістовий модуль 2.

ОРГАНІЗАЦІЯ ТА МЕТОДИКА ЗДІЙСНЕННЯ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ

ТЕМА 8. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА МЕТОДИКА ЗДІЙСНЕННЯ ДЕРЖАВНОЮ АУДИТОРСЬКОЮ СЛУЖБОЮ УКРАЇНИ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ

Етапи становлення Державної аудиторської служби України. Механізм складання і затвердження планів контрольної-ревізійної роботи Державної аудиторської служби України.

Методи проведення Державною аудиторською службою України фінансового контролю. Застосування зустрічних звірок. Заходи впливу Державної аудиторської служби України під час здійснення контролю та за його результатами.

Моральні принципи професійної діяльності працівників Державної аудиторської служби України.

ТЕМА 9. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ РАХУНКОВОЮ ПАЛАТОЮ УКРАЇНИ

Розвиток та формування контрольної діяльності Рахункової палати. Порядок організації, методи і напрями контролю Рахункової палати.

Методологічний інструментарій контрольної-ревізійної діяльності Рахункової палати. Повноваження за результатами контрольної діяльності Рахункової палати.

ТЕМА 10. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ КАЗНАЧЕЙСТВОМ УКРАЇНИ

Загальний механізм контролю Казначейства України. Застосування контрольного механізму Казначейством України (контроль у процесі обслуговування державного бюджету за видатками, операціями з надання кредитів за рахунок коштів державного бюджету та з погашення державного боргу; здійснення контролю під час взяття бюджетних зобов'язань розпорядниками і одержувачами коштів державного та місцевих бюджетів; контроль у процесі казначейського обслуговування місцевих бюджетів; зупинення операцій із бюджетними коштами; контроль у сфері закупівель).

ТЕМА 11. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ ДЕРЖАВНОЮ ПОДАТКОВОЮ СЛУЖБОЮ УКРАЇНИ

Система органів контролю державної податкової служби. Організація проведення перевірок установами Державної податкової служби. Контроль розрахунків за місцевими податками та зборами.

Завдання та напрями контролю. Порядок застосування фінансових санкцій та стягнень податкової заборгованості. Оскарження рішень податкових органів.

ТЕМА 12. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ НАЦІОНАЛЬНИМ БАНКОМ УКРАЇНИ

Статус і значення Національного банку в грошово-кредитній системі України. Функції та операції Національного банку України.

Контроль за дотриманням комерційними банками економічних нормативів. Перевірка правильності здійснення операцій з готівкою підприємствами, організаціями, закладами.

6. Теми лекцій

№ з/п	Назва теми	Обсяг у годинах	
		Денна форма	Заочна форма
1	Організація державного фінансового контролю в Україні	1	1
2	Суб'єкти державного фінансового контролю	1	1
3	Організація та методика здійснення Державного фінансового контролю організацій, що перевіряються	2	1
4	Організація та методика оформлення результатів державного фінансового контролю та формування висновків	2	-
5	Організація та методика прийняття рішень та проведення перевірки виконання рішень за результатами державного фінансового контролю	2	-
6	Організація контролю за виконанням кошторисів бюджетних установ	2	-
7	Організація відомчого контролю за фінансово-господарською діяльністю підприємств і організацій	2	-
8	Організація та методика проведення Державною аудиторською службою України фінансового контролю	2	1
9	Організація та методика проведення державного фінансового контролю Рахунковою палатою України	2	1
10	Організація та методика проведення державного фінансового контролю Казначейством України	2	1
11	Організація та методика проведення державного фінансового контролю Державною податковою службою України	1	-
12	Організація та методика проведення державного фінансового контролю Національним банком України	1	-
	Усього годин	20	6

7. Теми практичних занять

№ з/п	Назва теми	Обсяг у годинах	
		Денна форма	Заочна форма
1	Не передбачено навчальним планом	-	-
	Усього годин		

8. Теми семінарських занять

№ з/п	Назва теми	Обсяг у годинах	
		Денна форма	Заочна форма
1	Організація державного фінансового контролю в Україні	1	-
2	Суб'єкти державного фінансового контролю	1	1
3	Організація та методика здійснення Державного фінансового контролю організацій, що перевіряються	2	1
4	Організація та методика оформлення результатів державного фінансового контролю та формування висновків	2	-
5	Організація та методика прийняття рішень та проведення перевірки виконання рішень за результатами державного фінансового контролю	2	-
6	Організація контролю за виконанням кошторисів бюджетних установ	2	-
7	Організація відомчого контролю за фінансово-господарською діяльністю підприємств і організацій	2	-
8	Організація та методика проведення Державною аудиторською службою України фінансового контролю	2	1
9	Організація та методика проведення державного фінансового контролю Рахунковою палатою України	2	1
10	Організація та методика проведення державного фінансового контролю Казначейством України	2	-
11	Організація та методика проведення державного фінансового контролю Державною податковою службою України	1	-
12	Організація та методика проведення державного фінансового контролю Національним банком України	1	-
Усього годин		20	4

9. Теми лабораторних занять

№ з/п	Назва теми	Обсяг у годинах	
		Денна форма	Заочна форма
1	Не передбачено навчальним планом	-	-
Усього годин			

10. Теми самостійної роботи

№ з/п	Назва теми	Обсяг у годинах	
		Денна форма	Заочна форма
1	Організація державного фінансового контролю в Україні	6	9
2	Суб'єкти державного фінансового контролю	7	9
3	Організація та методика здійснення Державного фінансового контролю організацій, що перевіряються	7	10
4	Організація та методика оформлення результатів державного фінансового контролю та формування висновків	6	9
5	Організація та методика прийняття рішень та проведення перевірки виконання рішень за результатами державного фінансового контролю	6	9
6	Організація контролю за виконанням кошторисів бюджетних установ	6	9
7	Організація відомчого контролю за фінансово-господарською діяльністю підприємств і організацій	7	9
8	Організація та методика проведення Державною аудиторською службою України фінансового контролю	7	10

9	Організація та методика проведення державного фінансового контролю Рахунковою палатою України	7	9
10	Організація та методика проведення державного фінансового контролю Казначейством України	7	9
11	Організація та методика проведення державного фінансового контролю Державною податковою службою України	7	9
12	Організація та методика проведення державного фінансового контролю Національним банком України	7	9
Усього годин		80	110

11. Завдання для самостійної роботи

1. Аналіз вітчизняного і закордонного досвіду щодо сутнісного аналізу терміну «корупція».
2. Визначити та обґрунтувати роль державного фінансового контролю в Україні.
3. Вказати місце Державного фінансового контролю в державному контролі.
4. Довести необхідність державного контролю в суспільстві.
5. На основі інструкції про проведення ревізії та перевірок розробити програму ревізії та робочий план ревізії.
6. Описати зміст підготовчої роботи до проведення ревізії.
7. Описати методику спілкування інспектора/державного аудитора на підприємстві.
8. Описати порядок реалізації результатів ревізії (рішень) – доведення їх до підконтрольної організації.
9. Особливості організації та здійснення контролю в установах культури.
10. Особливості організації та здійснення контролю в установах освіти.
11. Особливості організації та здійснення контролю в установах охорони здоров'я.
12. Особливості організації та здійснення контролю в установах соціального захисту.
13. Порядок проведення перевірок, ревізій Рахунковою палатою.
14. Проблеми становлення державного фінансового контролю діяльності суб'єктів підприємницької діяльності в Україні.
15. Розкрити організаційні функції та структуру органів державного контролю в Україні.
16. Розкрити правила поведінки фінансового інспектора на підприємстві та розробити схему відносин з працівниками підприємств.
17. Розробити блок-схему організації початку ревізії та (кроки) орієнтовної послідовності ревізії.
18. Розробити блок-схему підготовки, прийняття та реалізації рішень за наслідками ревізії.
19. Розробити загальну блок-схему оформлення наслідків фінансового контролю.
20. Розробити загальну схему організації фінансового контролю суб'єктів підприємницької діяльності.
21. Розробити методику контролю валових доходів та витрат підприємства.
22. Розробити методику перевірки податкової звітності та розрахунків з бюджетом.
23. Розробити програму та методику контролю за виконанням рішень за наслідками ревізії.
24. Розробити структурну схему державного контролю в Україні.
25. Розробити структурну схему формування акту ревізії та таблицю вимог до акту ревізії, додатків до акту.
26. Розробити структуру наказу (розпорядження) про проведення ревізії (основні реквізити – вимоги до наказу), та написати наказ про проведення ревізії.
27. Розробити схеми організації перевірки кошторисів бюджетних установ. Розробити методику перевірки потреб в бюджетних коштах.
28. Розробити схему Акту ревізії та блок-схему вимог до акту ревізії.
29. Розробити схему використання прийомів і способів перевірки господарських операцій.

30. Розробити схему порівнянь доходної та видаткової частини кошторису бюджетної установи для визначення відхилень.
31. Розробити схему поточного та підсумкового контролю за витратною частиною бюджету.
32. Розробити схему та методику розробки пропозицій до проекту рішення за наслідками ревізії.
33. Розробити та скласти схему методів (способів та прийомів) організації державного фінансового контролю.
34. Розробити таблицю (модель) робочих записів фінансового інспектора.
35. Розробити таблицю-схему робочих записів для формування акту ревізії.
36. Скласти методику перевірки кошторису бюджетної установи.
37. Скласти схему предметів і об'єктів організації державного фінансового контролю.
38. Стандартизація процедур державного аудиту ефективності виконання бюджетних програм.
39. Сутність і можливості застосування контрольних-аналітичних процедур у процесі державного фінансового контролю діяльності суб'єктів підприємницької діяльності.
40. Сутність та передумови виникнення державного фінансового аудиту виконання місцевих бюджетів.
41. Функції, права, обов'язки державного аудитора та професійні вимоги до нього.
42. Функції, права, обов'язки фінансового інспектора та професійні вимоги до нього.

Теми рефератів та наукових досліджень

1. Державний фінансовий контроль в умовах ринкової економіки.
2. Контроль видаткової частини місцевих бюджетів.
3. Контроль доходної частини місцевих бюджетів України.
4. Контроль за ефективністю і використанням коштів Державного бюджету України.
5. Контроль за збереженням і використанням державного майна та бюджетних коштів, які перебувають у користуванні підприємницьких структур.
6. Контроль за правомірністю застосування пільг при оподаткуванні доходів підприємства.
7. Контроль за утворенням і використанням державних цільових фондів.
8. Контроль за фінансово-господарською діяльністю бюджетних установ.
9. Методика виявлення можливих порушень і зловживань при використанні бюджетних коштів.
10. Методика проведення державного фінансового контролю Рахунковою палатою України.
11. Методичні прийоми і способи виявлення порушень у фінансових органах.
12. Обов'язки, права і відповідальність посадових осіб органів державного фінансового контролю.
13. Органи державного контролю і їх характеристика.
14. Основні напрями контролю фінансових органів державних адміністрацій.
15. Перевірка правильності утворення державних цільових фондів.
16. Перевірка стану збереження і використання основних засобів бюджетними установами.
17. Правові засади здійснення державного фінансового контролю в Україні.
18. Рахункова палата як вищий орган державного фінансового контролю.
19. Сутність та функції державного фінансового контролю.
20. Узагальнення і систематизація матеріалів ревізії доходної та видаткової частин бюджетів.
21. Форми державного фінансового контролю: класифікація, сутність, загальні характеристики.
22. Характеристика та основні функції Державної аудиторської служби України.

12. Питання для підготовки до підсумкового контролю (диференційованого заліку)

1. Взаємовідносини державного аудитора з адміністрацією підприємства, місцевими органами влади та правопорядку.
2. Взаємозв'язок державного фінансового контролю з іншими видами і формами контролю.
3. Види і форми державного фінансового контролю
4. Використання робочих записів для формування акту ревізії чи перевірки.
5. Використання спеціалістів для технічних, пошукових та технологічних робіт при здійсненні перевірок.
6. Вручення рішення та програми фінансової перевірки.
7. Гармонізація внутрішнього контролю та внутрішнього аудиту в системі органів виконавчої влади
8. Державне казначейство України як орган державного фінансового контролю.
9. Завдання та основні напрями контролю діяльності бюджетних установ
10. Законодавча база з питань регулювання державного фінансового контролю в Україні.
11. Звітність про наслідок ревізії (перевірки).
12. Контроль стану збереження майна, використання оборотних і необоротних активів, а також видатків на капітальне будівництво, реконструкцію та ремонт
13. Контроль стану обліку та достовірності показників звітності
14. Контроль фінансового стану підприємств
15. Мета та напрями контролю виконання Державного бюджету в системі казначейства України
16. Мета та основні завдання державного фінансового контролю.
17. Методика перевірки податкової звітності (декларацій).
18. Методика перевірки правильності віднесення витрат підприємства на зменшення доходів та чистого прибутку.
19. Методика перевірки розрахунків з бюджетом по податках та інших обов'язкових платежах.
20. Методика та порядок здійснення зустрічних перевірок. Оформлення наслідків зустрічних перевірок.
21. Методика фактичної перевірки діяльності підприємства.
22. Методичні прийоми державного фінансового контролю.
23. Методичні прийоми контролю правильності зберігання та використання майна бюджетних організацій.
24. Методичні прийоми та способи контролю доходів державного бюджету.
25. Необхідність та історична обумовленість державного фінансового контролю.
26. Ознайомлення з робочими записами інспектора та їх обговорення з адміністрацією підприємства.
27. Організаційні форми та органи державного фінансового контролю.
28. Організація внутрішнього контролю в органах державного сектору.
29. Організація і методика перевірки виконання рішень при черговій ревізії (перевірці) підприємства.
30. Організація контролю за виконанням плану доходів і витрат підприємства.
31. Організація обліку та звітності Державної аудиторської служби України.
32. Організація перевірки кошторисів бюджетних установ.
33. Організація перевірки правильності ведення фінансового та податкового обліку.
34. Організація планово-виконавчої роботи органів державного фінансового контролю.
35. Організація порівняльного аналізу планів доходів і витрат минулих років.
36. Організація поточного контролю за видатковою частиною бюджету.
37. Організація роботи Державної аудиторської служби України.
38. Організація спеціальних перевірок виконання рішень.
39. Орієнтована послідовність інспектування, складання плану роботи та методика її проведення.

40. Основні заходи державного фінансового контролю.
41. Особливості контролю надходжень та використання цільового фінансування підприємства
42. Особливості організації та проведення ревізій за поданням правоохоронних органів.
43. Особливості проведення перевірок і ревізій Рахунковою палатою.
44. Отримання чи оформлення відмови надання пояснювальних записок.
45. Оформлення акту ревізії, вирішення проблемних питань і конфліктних ситуацій.
46. Оформлення додатків до акту ревізії та проміжних (тематичних) актів.
47. Оформлення наказу (розпорядження) про проведення перевірки закупівель чи фінансової перевірки установи, організації, підприємства.
48. Оформлення результатів ревізії на підприємстві.
49. Перевірка виконання кошторисів бюджетних установ
50. Перевірка достовірності бухгалтерського обліку і звітності, організації та стану внутрішнього аудиту
51. Перевірка доходної і витратної частин бюджету.
52. Перевірка утворення та використання власних надходжень бюджетних установ, надання адміністративних послуг
53. Порядок прийняття рішень та їх доведення до відповідних установ, організацій, підприємств.
54. Порядок складання і вимоги до оформлення протоколу про бюджетне правопорушення
55. Порядок складання планів державного фінансового аудиту і планів графіків перевірок.
56. Права, обов'язки та відповідальність посадових осіб Рахункової палати під час проведення ревізій і перевірок.
57. Предмет та об'єкти перевірок і ревізій Рахункової палати
58. Методика проведення фінансового контролю Національним банком України.
59. Організація проведення фінансового контролю Державною податковою службою України.
60. Система державного фінансового контролю та її основні елементи
61. Спілкування ревізора з головним бухгалтером та іншими працівниками бухгалтерії підприємства.
62. Спілкування ревізора з керівником та адміністрацією (головними спеціалістами) підприємства.
63. Структура, зміст і ділова мова акту ревізії. Вимоги до акту ревізії.
64. Суть податкового контролю в Україні та його організація.
65. Суть, завдання і функції Казначейства України
66. Узагальнення інформації щодо виявлених Рахунковою палатою порушень і прийняття рішень за матеріалами контролю
67. Узагальнення наслідків перевірки (ревізії) підприємства.
68. Узагальнення наслідків перевірки бюджетних установ.
69. Формування керівниками підрозділів пропозицій до проекту рішення за наслідками ревізії.
70. Формування проекту акта ревізії.
71. Функції Державної аудиторської служби України.

13. Методи навчання

У процесі вивчення дисципліни «Методика та організація державного фінансового контролю» використовуються такі методи навчання:

Методи навчання на лекціях: вербальний метод (лекція, дискусія тощо); методи візуалізації, робота з навчально-методичною літературою (конспектування, тезування, анотування тощо); інші методи у сполученні з новітніми інформаційними технологіями та комп'ютерними засобами навчання (дистанційні, мультимедійні, тощо);

Методи навчання на семінарських заняттях: вербальний метод (дискусія, співбесіда тощо); метод візуалізації (презентація, метод ілюстрації (графічний, табличний, тощо), метод демонстрацій та інші); робота з навчально-методичною літературою (рецензування, підготовка реферату, доповіді тощо); інші методи у сполученні з новітніми інформаційними технологіями та комп'ютерними засобами навчання (дистанційні, мультимедійні, веб-орієнтовані тощо); кейс-метод (вирішення ситуацій, розв'язання завдань тощо); пошуковий метод.

14. Методи оцінювання

У процесі вивчення дисципліни «Методика та організація державного фінансового контролю» використовуються такі методи оцінювання:

1. для поточного контролю у вигляді: *усного та письмового опитування, фронтального опитування, тестування, вирішення ситуаційних завдань, розв'язування задач, написання рефератів, виконання індивідуальних завдань, творчих завдань, тощо;*
2. для модульного контролю у вигляді: *письмової відповіді, тестування, вирішення ситуаційних завдань, тощо;*
3. для підсумкового контролю у вигляді *диференційованого заліку у формі письмової відповіді (теоретичні питання, вирішення ситуаційних завдань, розв'язування задач тощо).*

15. Засоби діагностики результатів навчання

Робоча програма передбачає застосування засобів діагностики результатів навчання за такими формами контролю знань:

- *поточний контроль* може передбачати усне чи письмове опитування, тестування, вирішення ситуаційних завдань чи розв'язування задач, написання есе (рефератів), що проводиться за кожною темою.
- *модульний контроль* передбачає письмове виконання різних видів контрольних завдань.
- *підсумковий контроль* передбачає проведення екзамену або заліку.

Завершальним етапом досягнення запланованих програмних результатів навчання з навчальної дисципліни «Методика і організація державного фінансового контролю» є підсумковий контроль – диференційований залік.

16. Критерії та порядок оцінювання результатів навчання.

Для оцінювання знань здобувачів вищої освіти застосовуються контрольні заходи у формі поточного, модульного та підсумкового контролю знань у відповідності до «Положення про оцінювання знань здобувачів вищої освіти».

Поточний контроль

Види навчальної діяльності здобувачів вищої освіти обираються та оцінюються викладачем за рекомендованою шкалою в залежності від особливостей навчальної дисципліни. Оцінювання окремих видів навчальної діяльності здобувача вищої освіти для дисципліни «Методика і організація державного фінансового контролю» відбувається за такими рекомендованими балами:

Види навчальної діяльності здобувачів вищої освіти	Кількість балів
Аудиторна робота	
Відповідь на практичному, семінарському, лабораторному занятті	1-5

Вирішення ситуаційних завдань, розв'язання задач тощо	1-5
Тестування	1-5
Ділова гра, практичний кейс тощо	1-10
Інші види аудиторної роботи*	
Самостійна робота	
Реферат, есе тощо	1-10
Інші види навчальної діяльності здобувачів вищої освіти (участь у публічних заходах (конференція, олімпіада тощо); написання наукової статті, участь у конкурсах студентських робіт тощо)	1-10
Інші види самостійної роботи*	
Контрольна робота (для заочної форми здобуття освіти)	1-50

*види навчальної діяльності здобувачів освіти обираються та оцінюються викладачем за рекомендованою шкалою в залежності від особливостей навчальної дисципліни.

Для визначення ступеня засвоєння навчального матеріалу та поточного оцінювання знань здобувачів вищої освіти застосовуються критерії у відповідності до «Положення про оцінювання знань здобувачів вищої освіти».

Модульний контроль

Навчальна дисципліна «Методика і організація державного фінансового контролю» передбачає виконання двох модульних контрольних робіт. Модульна контрольна робота з навчальної дисципліни «Методика і організація державного фінансового контролю» оцінюється в **10 балів**. Максимальна сумарна кількість балів за модульний контроль складає **20 балів**.

Здобувач вищої освіти допускається до підсумкового контролю у разі набрання ним за результатами поточного та модульного контролю не менше **20 балів**.

Для визначення ступеня засвоєння (змістового модуля) навчальної дисципліни та контрольного оцінювання знань здобувачів вищої освіти застосовуються критерії у відповідності до «Положення про оцінювання знань здобувачів вищої освіти».

Підсумковий контроль

Максимальна кількість балів за диференційований залік з навчальної дисципліни «Методика і організація державного фінансового контролю» складає **40 балів**.

Для визначення ступеня засвоєння навчальної дисципліни та контрольного оцінювання знань здобувачів вищої освіти за підсумковим контролем застосовуються критерії у відповідності до «Положення про оцінювання знань здобувачів вищої освіти».

Підсумкова оцінка переводиться у національну систему оцінювання і шкалу ECTS згідно таблиці:

Порядок переведення оцінок у систему ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	ОЦІНКА ECTS	ОЦІНКА ЗА НАЦІОНАЛЬНОЮ ШКАЛОЮ	
		для екзамену курсової роботи (проекту), практики	для заліку (диференційованого заліку)
90-100	A	відмінно	зараховано
82-89	B	добре	
75-81	C		
64-74	D		
60-63	E	задовільно	
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
1-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

17. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти

Для денної форми здобуття освіти

Поточний контроль та самостійна робота												Підсумковий контроль	Сума	
Змістовий модуль 1						Змістовий модуль 2								Самостійна робота
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8	T9	T10	T11	T12			
2	2	3	2	3	3	3	2	3	3	2	2	10	40	100
Модульний контроль 1 - 10						Модульний контроль 2 - 10								

Для заочної форми здобуття освіти

Поточний контроль та самостійна робота		Підсумковий контроль	Сума
Контрольна робота	Самостійна робота		
50	10	40	100

18. Методичне забезпечення

Методичне забезпечення дисципліни «Методика та організація державного фінансового контролю» узагальнено в комплексі навчально-методичного забезпечення, який включає:

- силабус;
- робочу програму навчальної дисципліни;
- опорний конспект лекцій;
- варіанти завдань для самостійної роботи студентів;
- варіанти завдань для модульного контролю;
- варіанти завдань для підсумкового контролю;
- інші матеріали.

19. Рекомендована література

Нормативна:

1. Господарський кодекс України. Верховна Рада України; Кодекс України, Закон, Кодекс від 16.01.2003 № 436-IV. <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/main>
2. Податковий кодекс. Верховна Рада України; Кодекс України, Закон, Кодекс від 02.12.2010 № 2755-VI. <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/main>
3. Цивільний кодекс України, затверджений 16.01.2003 р. № 435-IV Режим доступу <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/435-15>
4. Закон України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні ” від 16.07.1999р. № 996-XIV (зі змінами та доповненнями).
5. Закон України “Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність” – із змінами і доповненнями, внесеними Законом України від 21.12.2017р. № 2258-VIII. (зі змінами та доповненнями).
6. Закон України «Про основні засади здійснення державного фінансового контролю в Україні» від 26.01.1993р. № 2939-XII (зі змінами та доповненнями)
7. Міжнародні стандарти аудиту (редакція 2014 року) I, II та III том (чинні з 01.02.2016 року), Режим доступу <http://www.ifrs.org.ua/mezhdunarodny-e-standarty-audita-msa-isa-ukrayins-ka-mova/>.
8. Національне Положення (стандарти) бухгалтерського обліку. Режим доступу: <https://interbuh.com.ua/ua/documents/onemanuals/35131>
9. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій, затверджений наказом Міністерства фінансів України від 30.11.1999 р. № 291. (зі змінами та доповненнями) Режим доступу <https://ips.ligazakon.net/document/SH000503>

10. Інструкція про застосування плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій, затверджена наказом Міністерства фінансів України від 30.11.1999 р. № 291 (зі змінами та доповненнями). Режим доступу <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/z0893-99>

Основна

1. Сугак Т.М. Фінансовий менеджмент: Навчально-методичний посібник для самостійного вивчення дисципліни// Колектив авторів/ Антонова О.М., Штань М.В., Неговська Ю.М., Сугак Т.М., Чередніченко Ю.В., Браславець О. Ю., Нам В.Г. – К.: – Національна академія управління, 2019. – 162 с.

2. Сугак Т.М. Облікова політика підприємства як інструмент управлінського обліку / Сугак Т.М. // Тез. доп. Національна безпека у фокусі викликів глобалізаційних процесів в економіці: матеріали VIII-ої Міжнародної наукової Інтернет-конференції (Київ - Rzeszów, 14-15 жовтня 2020 року) / ВНЗ «Національна академія управління». – Київ: НАУ. – 2020. – С.71-73

3. Жадан, Т. А. (2017). Економічна сутність та зміст поняття державний фінансовий контроль. Причорноморські економічні студії, (16), 161-168.

4. Хмельков, А. В. (2017). Державний фінансовий контроль: підручник.

5. Данчевська, І. Р. (2017). Державний фінансовий контроль на місцевому рівні в умовах фінансової децентралізації в Україні (Doctoral dissertation, Тернопіль: ТНЕУ).

Допоміжна

1. Коваль М.І., Михайленко О.В.. Аудит. Організація і методика аудиту: Опорний курс. - Вид. дім "Персонал", 2014. - 222 с.

2. Максимова В.Ф. Організація державного фінансового контролю: Навчальний посібник. –Одеса: ОНЕУ, 2012. –276 с

3. Утенкова, К. О. Аудит: Навчальний посібник. – К.: Алерта, 2011. – 408с.

4. Хмельков А. В. Державний фінансовий контроль : навчальний посібник / А. В. Хмельков. –Х. : ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2013. –549 с.

5. Чумакова І.Ю. Державний фінансовий контроль: підручник /Чумакова І.Ю., Шульга Н.В.; за заг.ред. О.А. Петрик.-К.:КНЕУ, 2013.-412.

6. Бліщук К. М. Державні та місцеві фінанси. Бюджетний процес : навч. посіб. / К. М. Бліщук, Л. Р. Михайлишин. – Л. : ЛРІДУ НАДУ, 2010. – 176 с.

7. Бодров В. Г. Державне регулювання економіки та економічна політика : навч. посіб. / В. Г. Бодров, О. М. Сафронова, Н. І. Балдич. – К. : Академвидав, 2010. – 520 с. – (Альма-матер).

8. Державний фінансовий контроль: навчальний посібник/ Л. В. Гуцаленко, В. А. Дерій, М. М. Коцупатрий . -2-ге вид.. -К.: ЦУЛ, 2011. -424 с.

9. Державний фінансовий контроль. Теоретичні положення й нормативно-правові акти : навч. посіб. / А. В. Бодюк, М. К. Ковальчук, А. В. Богдан [та ін.]. – К. : Кондор, 2010. – 552 с.

10. Державні капітальні вкладення: проблеми управління та шляхи їх вирішення на місцевому рівні : монографія / за заг. ред. Ю. Б. Молодожен. – О. : ОРІДУ НАДУ, 2010. – 312 с.

11. Іванова, І. Державний фінансовий контроль. Парадигми розвитку [Текст]: монографія /І.Іванова.–К.: Академвидав, 2010.–168 с.

12. Кулаковська Л. П. Організація і методика аудиту : навч. посіб. / Л. П. Кулаковська, Ю. В. Піча. – К. : Каравела, 2009. – 544 с.

13. Контроль і ревізія підручник / Б.Ф. Усач. - 7-ме вид., перероб. і доп. - К. : Знання-Прес, 2008. - 263 с.

14. Міненко В. Л. Державне регулювання ринку праці в умовах глобалізації економіки: теорія та практика : [монографія] / В. Л. Міненко. – Х. : Вид-во ХарРІ НАДУ «Магістр», 2009. –204 с

15. Монографія Пархоменко В.М. ; «Бухгалтерський облік, внутрішній контроль і економічний аналіз витрат на поліпшення якості продукції: проблеми теорії та методології» - ЖДТУ 2010р.
16. Облік у бюджетних установах (навчальний посібник для самостійного вивчення) \ М.І. Скрипник, К.В. Шиманська. – ЖДТУ, 2010р. – 148с.
17. Основи казначейської справи : Навчальний посібник/ І.В.Форкун. – Львів. 2006. – 516 с

Інформаційні ресурси, у т.ч. в мережі інтернет

Офіційна сторінка Президента України www.president.gov.ua
Верховної Ради України <https://www.rada.gov.ua/>
Урядовий портал Кабінету Міністрів України www.kmu.gov.ua
Національний банк України www.bank.gov.ua
Міністерство економіки України www.me.gov.ua
Міністерство фінансів України www.minfin.gov.ua
Державна казначейська служба України <https://www.treasury.gov.ua/ua>
Державна служба статистики України <http://www.ukrstat.gov.ua/>
Державна аудиторська служба України <http://www.dkrs.gov.ua/kru/uk/index>
Державна податкова служба України <https://tax.gov.ua/>
Рахункова палата України <https://rp.gov.ua>

Національні науково-дослідні інститути та центри
Національний інститут стратегічних досліджень www.niss.gov.ua
Український центр економічних і політичних досліджень імені Олександра Разумкова www.uceps.org
Інститут економічних досліджень і політичних консультацій www.ier.kiev.ua
База українського законодавства в Інтернет www.lawukraine.com

Наукові та електронні бібліотеки в Україні
Національна бібліотека України імені В.І.Вернадського www.nbuv.gov.ua
Національна парламентська бібліотека www.alpha.rada.kiev.ua
Електронна бібліотека Львівської комерційної академії www.dev.lac.lviv.ua/lib
Наукова бібліотека імені Максимовича www.lib-gw.univ.kiev.ua
Дніпропетровська обласна наукова бібліотека www.libr.dp.ua
Вінницька державна обласна універсальна наукова бібліотека імені К.А.Тімірязєва www.library.vinnitsa.com
Львівська електронна бібліотека імені В.Стефаніка www.lsl.lviv.ua
Одеська державна наукова бібліотека імені М.Горького www.ognb.odessa.ua
Велика економічна бібліотека www.economics.com.ua
Електронна бібліотека www.lib.com.ua